[image: image1.png]@ iﬁ\\ﬁ%
@ iﬁ\\ﬁ%

@ iﬁ\\ﬁ%
@ iﬁ\\ﬁ%

@ iﬁ\\ﬁ%
@ iﬁ\\ﬁ%





　　为了更好的为医考考生辅导，文都教育为考生开通QQ群，请考生不要错过，QQ群如下：赶快加入!意想不到的福利!就在这里!!!!
　　18医师学习交流群
　　群 号：480572459
　　18药师学习交流群
　　群 号：343709908
　　18卫生职称考试交流群
　　群 号：535184983
　　18护士学习交流群
　　群 号：529053221
　　一、A1
　　1、下列产褥期临床表现与处理，错误的是
　　A、产后10小时，体温37.9℃——观察
　　B、产后4小时尿潴留——诱导排尿
　　C、产后3天会阴伤口化脓——拆线扩创
　　D、产后7天，下腹痛——镇痛药止痛
　　E、产后1天，会阴水肿——红外线照射
　　2、下列正常分娩机转哪项是正确的
　　A、衔接：无论初产妇、经产妇儿头均系于临产后衔接
　　B、俯屈：大囟门下降位置最低
　　C、内旋转：大囟门转向母体前方
　　D、仰伸：颏部紧贴胸部
　　E、外旋转：胎头随肩的内旋而外旋转
　　3、第一产程减速期是指子宫口扩张
　　A、0～3cm
　　B、2～4cm
　　C、3～6cm
　　D、3～9cm
　　E、9～10cm
　　4、下列哪个征象肯定已进入第二产程
　　A、产妇屏气及向下用力
　　B、目前正在娩出胎盘
　　C、产妇排尿困难
　　D、子宫口开全
　　E、宫缩时外阴胀，肛门括约肌松弛
　　5、产后正常血性恶露持续天数为
　　A、2天
　　B、3～4天
　　C、2～3周
　　D、2周左右
　　E、以上都不是
　　二、A2
　　1、初产妇产后2天，自诉下腹阵发性坠痛无恶心呕吐，检查T37℃，下腹脐下2指可触及一包块，白细胞7.2×109/L、中性78%。最可能的诊断应为
　　A、子宫内膜炎
　　B、尿潴留
　　C、产后宫缩痛
　　D、子宫复旧不良
　　E、卵巢囊肿蒂扭转
　　答案部分
　　一、A1
　　1、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】 不需要用镇痛药止痛。
　　产褥期内增大的子宫逐渐缩小称为复旧，因此可以出现阵发性下腹痛，此属正常生理现象，无需使用镇痛药物。
　　2、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】 一、衔接 胎头双顶经进入骨盆入口平面，胎头颅骨最低点接近或达到坐骨棘水平，称为衔接。胎头进入骨盆入口时呈半俯屈状态，以枕额径衔接，由于枕额大于骨盆入口前后径，胎头矢状缝坐落在骨盆入口右斜径上，胎儿枕骨在骨盆前方。经产妇多在分娩开始后胎头衔接，小部分初产妇可在预产期前1～2周内胎头衔接。若初产妇分娩已开始而胎头仍未衔接，应警惕有无头盆不称。 (A错误)
　　二、下降 胎头沿骨盆轴前进的动作，称下降。下降贯穿在整个分娩过程中，与其他动作相伴随。下降动作是间歇的，促使胎头下降的因素有：宫缩时通过羊水传导的压力，由胎体传至胎头;宫缩时子宫底直接压迫胎臀;腹肌收缩;胎体伸直伸长。初产妇胎头下降速度较经产妇慢，系因子宫颈扩张缓慢及软组织阻力大的缘故。临床上观察胎头下降的程度，可作为判断产程进展的重要标志之一。胎头在下降过程中，受骨盆底的阻力发生俯屈、内旋转、仰伸、复位及外旋转等动作。
　　三、俯屈 当胎头以枕额径进入骨盆腔后，继续下降至骨盆底，即骨盆轴弯曲处时，处于半俯屈状态的胎头枕部遇到肛提肌的阻力，借杠杆作用进一步俯屈，变胎头衔接时的枕额经(11.3cm)为枕下前囱径(9.5cm),以适应产道的最小径线，有利于胎头进一步下降。 (无选项B的说法)
　　四、内旋转 胎头为适应骨盆纵轴而旋转，使其矢状缝与中骨盆及骨盆出口前后径相一致，称内旋转。胎头于第一产程末完成内旋转动作。内旋转使胎头适应中骨盆及骨盆出口前后径大于横径的特点，有利于胎头进一步下降。枕先露时，胎头枕部位置最低，枕左前位时遇到骨盆肛提肌阻力，肛提肌收缩将胎儿枕部推向阻力小、部位宽的前方，胎枕自骨盆左前方向右旋转45°至正枕前位，小囱门转至耻骨弓下方。 (C错误)
　　五、仰伸 胎头完成内旋转后，到达阴道外口时，子宫收缩力、腹肌及膈肌收缩力继续迫使胎头下降，而骨盆肛提肌收缩力又将胎头向前推进，两者共同作用(合力)使胎头沿骨盆轴下降向下前方向转向上，胎头的枕骨下部达到耻骨联合下缘时，以耻骨弓为支点，使胎头逐渐仰伸，胎头顶、额、鼻、口、颏相继娩出。当胎头仰伸时，胎儿双肩径进入骨盆入口左斜径或横径上。 (D错误)
　　六、复位及外旋转 胎头娩出时，胎儿双肩径沿骨盆左斜经下降。胎头娩出后，为使胎头与胎肩成正常关系，枕部向左旋转45°时，称为复位。胎肩在盆腔内继续下降，前(右)肩向前向中线转动45°时，胎儿双肩径转成与骨盆出口前后径相一致的方向，枕部需在外继续向左转45°，以保持胎头与胎肩垂直关系，称外旋转。
　　3、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】 第一产程分为潜伏期和活跃期。潜伏期是指从开始出现规律宫缩至宫口扩张3厘米。活跃期是指宫口扩张3--10厘米。又划分3期：最初是加速期指宫口扩张3--4厘米、接着是最大加速期指宫口扩张4--9厘米、最后是减速期指宫口扩张9--10厘米。
　　4、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】 宫口开全是进入第二产程的标志
　　5、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】 血性恶露：色鲜红，含大量血液，量多，有时有小血块。有少量胎膜及坏死蜕膜组织。血性恶露持续3到4天，子宫出血量逐渐减少，浆液增加，转变为浆液恶露。
　　二、A2
　　1、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】 正常胎盘娩出后，宫底在脐下一指。产后第1日略上升至脐平，以后每日下降1~2cm，至产后10日子宫降入骨盆腔内。
　　产后子宫收缩无力，致胎盘滞留，或产后3～4周而恶露不绝者,腹部有时可触及包块，叫产后子宫复旧不良，称子宫复旧不全。
　　患者产后2天，自诉下腹阵发性坠痛，下腹脐下2指可触及一包块，考虑子宫复旧不良。
　　一、A1
　　1、用硫酸镁治疗妊高征最早出现的中毒反应是
　　A、呼吸减慢
　　B、尿量减少
　　C、膝反射迟钝或消失
　　D、膝反射亢进
　　E、心动过速
　　2、重度妊娠高血压综合征的孕妇，治疗时首选药物应是
　　A、降压药
　　B、利尿药
　　C、50%葡萄糖液内加维生素C
　　D、镇静药
　　E、解痉药
　　3、妊高征性心脏病、心衰Ⅱ度、不宜使用下列何种利尿剂
　　A、氨苯蝶啶
　　B、氢氯噻嗪(双氢克尿噻)
　　C、甘露醇
　　D、呋塞米(速尿)
　　4、关于胎儿心率电子监测。提示胎儿缺氧的是
　　A、加速
　　B、早期减速
　　C、变异减速
　　D、晚期减速
　　E、以上都不是
　　5、孕妇尿中出现的甾体激素，与胎儿胎盘功能关系最密切的是
　　A、皮质醇
　　B、孕二醇
　　C、雌二醇
　　D、雌三醇
　　E、醛固酮
　　6、关于过期妊娠，下列哪项是正确的
　　A、凡预产期超过2周，尚未临产者均为过期妊娠
　　B、妊娠过期越久，胎儿体重越大
　　C、过期妊娠易发生胎儿窘迫
　　D、与孕妇孕激素相对过少有关
　　E、过期妊娠孕妇尿中E3水平正常
　　7、输卵管妊娠最常见的病因是
　　A、输卵管发育异常
　　B、慢性输卵管炎
　　C、输卵管结扎术后再通
　　D、输卵管受肿瘤压迫
　　E、内分泌功能失调
　　8、羊水过多最常见的情况是
　　A、双胎妊娠
　　B、胎儿畸形
　　C、妊娠合并糖尿病
　　D、母儿血型不合
　　E、妊娠高血压综合征
　　9、习惯性流产是
　　A、1次人工流产，2次不全流产
　　B、2次人工流产，1次难免流产
　　C、1次人工流产，1次难免流产
　　D、1次难免流产，1次完全流产
　　E、连续自然流产3次或以上
　　10、妊娠12周，阴道流血7天，体温38℃，白细胞12×109/L.首选处理方法是
　　A、立即刮宫后再给抗生素
　　B、立即给抗生素后再刮宫
　　C、观察阴道出血时再刮宫
　　D、立即给麦角注射
　　E、保胎治疗
　　11、稽留流产是
　　A、胚胎或胎儿已死亡，滞留宫腔内尚未自然排出
　　B、胎儿停止发育，2周以上
　　C、胎儿停止发育，4周以上
　　D、胎儿停止发育，6周以上
　　E、胎儿停止发育，8周以上
　　12、早期或中期妊娠阴道出血最常见的原因是
　　A、宫外孕
　　B、宫颈息肉
　　C、阴道炎
　　D、流产
　　E、葡萄胎
　　13、前置胎盘阴道出血的特点是
　　A、多数发生在孕27周
　　B、出血发生在宫缩开始以后
　　C、出血量与前置胎盘的种类无关
　　D、胎膜破裂后，出血可能停止或减少
　　E、出血时胎盘附着的子宫下段有压痛
　　答案部分
　　一、A1
　　1、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】 硫酸镁过量会使呼吸及心肌收缩功能受到抑制，危及生命。中毒现象首先为膝反射消失，随着血镁浓度增加可出现全身肌张力减退及呼吸抑制，严重者心跳可突然停止。
　　2、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】 子痫是妊高症的一种，它是在子痫前期的基础上发生抽搐，因此重度妊娠高血压综合征的治疗，首要的治疗就是用硫酸镁解痉。
　　3、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】 甘露醇可使心衰加重.快速大量静注甘露醇可引起体内甘露醇积聚，血容量迅速大量增多(尤其是急、慢性肾功能衰竭时)，导致心力衰竭(尤其有心功能损害时)，稀释性低钠血症，偶可致高钾血症
　　4、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】 脐带因素所致的变异减速是产时，尤其是在第二产程中最常见的图形。变异减速常发生在脐带缠绕，过度卷曲，过短及羊水过少的病例。变异减速偶发，或接近胎儿娩出前出现，则无意义。变异减速由升降迅速的典型图形变为回升缓慢或接近晚期减速图形，是缺氧加重的表现。
　　晚期减速 子宫收缩开始后一段时间(多在高峰后)出现胎心音减慢，但下降缓慢，持续时间长，恢复亦缓慢，晚期减速是胎儿缺氧的表现，它的出现应对胎儿的安危予以高度注意。
　　5、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】 雌激素由胎儿胎盘共同产生，故称为胎儿胎盘单位。雌三醇前身物质可由母体和胎儿肾上腺及肝产生，雌三醇前身物质，是胎盘合成雌三醇的主要来源。
　　A.皮质醇 皮质醇，也可称为“可的松”或“氢化可的松”，是肾上腺在应激反应里产生的一种类激素。
　　B.孕二醇 孕二醇是有无排卵的反映。
　　C.雌二醇 卵巢分泌的类固醇激素。是主要的雌性激素，负责调节女性特征、附属性器官的成熟和月经-排卵周期，促进乳腺导管系统的产生。
　　E.醛固酮 由肾上腺皮质球状带细胞合成和分泌的一种盐皮质素。主要作用于肾脏远曲小管和肾皮质集合管，增加对钠离子的重吸收和促进钾离子的排泄，也作用于髓质集合管，促进氢离子的排泄，酸化尿液。
　　6、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】 时月经周期规则，妊娠达到或超过42周(≥294日)尚未分娩者，称为过期妊娠。
　　A错在没有说月经周期是否规则，若不规则，推算的预产期不可靠，那超过2周，却不一定为过期妊娠。A项是概念，不符合教材表述;B项太绝对，D项中二者并无明确联系，过期妊娠可能与内源性前列腺素和雌激素分泌不足，而孕激素水平过高有关，因而迟迟不能临产。E项中该类产妇E3水平应该是明显下降的，故选C项
　　7、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】 输卵管炎症 可分为输卵管粘膜炎和输卵管周围炎，两者均为输卵管妊娠的常见病因。
　　8、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】 题干问的是最常见
　　目前羊水过多的原因尚不十分明了，但往往与下列情况同时存在：
　　1、胎儿畸形。约占羊水过多的25%，尤以无脑儿、脊柱裂最常见，其次为脑积水、食道闭锁、胎儿胸腹水及肝肾畸形等，另外胎儿缺乏抗利尿激素，使尿量增加，也是造成羊水过多的原因之一。
　　2、患有糖尿病、妊高征或母亲与胎儿血型不合及新生儿溶血症的孕妇往往合并羊水过多，其原因尚不明了。
　　3、多胎妊娠较单胎妊娠的发病率高10倍。
　　9、
　　【正确答案】 E
　　10、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】 根据患者的临床表现考虑是流产感染。流产感染的治疗原则是积极控制感染，尽快清除宫内残留物。
　　11、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】 稽留流产：指胚胎或胎儿已经死亡滞留空腔内尚未自然排出者。
　　12、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】 根据妊娠期间胚胎发育和母体生理病理变化，妊娠分为早、中、晚三期。阴道出血为妊娠各期中常见之妇产科急诊，尤以妊娠早期阴道出血多见，妊娠中期阴道出血较妊娠早期少，但临床症状、处理相似，主要由各种类型流产所致，可以说阴道出血是流产的主要症状，而流产为阴道出血的主要病因
　　13、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】 前置胎盘所致的阴道出血特点是：多数发生在28周左右，出血量与前置胎盘类型有关;出血反复发作，无诱因无腹痛;破膜后出血常能减少。
